

FISA DE PREZENTARE IMM PROD PLUS

FINANTATOR	MINISTERUL FINANTELOR
FOND DE GARANTARE	FNGCMM
PROGRAM IMM INVEST PLUS	Schema de ajutor de stat , elaborată în baza Cadrului temporar pentru măsuri de ajutor de stat de sprijinire a economiei ca urmare a invaziei Rusiei împotriva Ucrainei, adoptat de Comisia Europeană la data de 23 martie 2022.
VALABILITATE SCHEMA	31 decembrie 2023
OBIECTIV COMPONENTA IMM PROD	<p>Obiectivul componentei IMM PROD consta în asigurarea lichidităților și finanțarea investițiilor realizate de către întreprinderile mici și mijlocii (IMM-uri), inclusiv start-up-uri, precum și de către întreprinderile mici cu capitalizare de piață medie pentru:</p> <ul style="list-style-type: none">a) încurajarea producției autohtone de bunuri de larg consum, creșterea capacității de producție;b) reconversia de la intermediere la producție;c) digitalizarea activității;d) alinierea/îmbunătățirea standardelor de mediu, inclusiv îmbunătățirea eficienței energetice în cadrul proceselor de producție; <p>Beneficiari:</p> <ul style="list-style-type: none">• microîntreprinderi• întreprinderi mici• întreprinderi mijlocii• întreprindere mică cu capitalizare de piață medie

AVANTAJE PENTRU BUSINESS	<ul style="list-style-type: none"> ✓ Garantii de stat de maxim 90% din valoarea creditului ✓ Zero Dobanda la credit pe o perioada de maxim 12 luni de la data acordării creditului ✓ Zero comision de risc și de administrare ✓ Rambursare flexibila <ul style="list-style-type: none"> ➤ 36 de luni -> Credite destinate activității curente (credite revolving și non-revolving), fără posibilitate de prelungire ➤ 72 de luni -> Credite destinate investițiilor. ✓ Grație de maximum 18 luni pentru rambursarea principalului la creditele de investitii
GRANT	<p>Valoarea cumulata dintre:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Subventia de dobanda la credit pe o perioada de maxim 12 luni de la data acordării creditului ✓ Valoare comision de risc și de administrare a garantiei de stat. Comisioanele de garantare sunt achitate 100% din Bugetul de stat pe toată durata de valabilitate a garanției acordate
GARANTIE DE STAT	<p>Maxim 90% din valoarea finanțării, exclusiv dobânzile, comisioanele și spezele bancare aferente creditului garantat. Garanția are durată determinată și se acordă pe baza contractului de garantare.</p>
VALOAREA MAXIMĂ CUMULATA A FINANȚĂRILOR	<ul style="list-style-type: none"> • 10.000.000 lei credite de investiții • 5.000.000 lei credite/linii de credit pentru finanțarea capitalului de lucru <p><i>Valoarea maximă cumulată a finanțărilor garantate de stat care pot fi acordate unui beneficiar în cadrul programului IMM INVEST PLUS nu poate depăși 10.000.000 lei.</i></p>
VALOARE MAXIMA GRANT	<ul style="list-style-type: none"> • 2.000.000 euro pe întreprindere (echivalentul în lei) <p>Toate sumele utilizate trebuie să fie brute, și anume, înainte de deducerea impozitelor sau a altor taxe.</p> <p>Ajutoarele de stat acordate prin aceasta Componenta se cumulează cu cele acordate prin Programul IMM INVEST PLUS, inclusiv prin Componentele acestuia.</p>

**BENEFICIARI
PROGRAM**

- ✓ **Societati comerciale (Legea 31/1990)**
- ✓ **PFA, II, IF** (Ordonanța de urgență a Guvernului 44/2008)
- ✓ **Cooperative si cooperatii Agricole (Legea 1/2005)**
- ✓ **Intreprinzători debutanți în afaceri** (Ordonanța de urgență a Guvernului 6/2011)
- ✓ **Start-upuri**

**CRITERII DE
ELIGIBILITATE
CUMULATIVE**

Beneficiarii IMM PROD din categoria IMM-urilor, respectiv din categoria întreprinderilor mici cu capitalizare de piață medie sunt eligibili dacă îndeplinesc cumulativ următoarele criterii:

- a) se încadrează în normele de creditare ale finanțatorului și în normele de garantare ale F.N.G.C.I.M.M;
- b) nu figurează cu credite restante, inclusiv pentru finanțările tip leasing, la data solicitării garanției de stat sau, dacă înregistrează restanțe, acestea sunt încadrate în categoriile A, B, C în baza de date a Centralei Riscului de Credit, denumită în continuare C.R.C.;
- c) nu figurează în baza de date a Centralei Incidentelor de Plăți cu interdicție de a emite cecuri și cu incidente majore cu bilete la ordin în ultimele 6 luni anterioare datei solicitării garanției de stat;
- d) împotriva lor nu s-a deschis procedura insolvenței în temeiul legilor aplicabile;
- e) prezintă instituției de credit garanții colaterale care, în cazul creditelor de investiții, împreună cu garanția de stat și ipoteca legală imobiliară și/sau mobilă asupra activelor finanțate din credit, acoperă în proporție de cel puțin 100% valoarea finanțării.
Pentru creditele de investiții acordate pentru achiziția de părți sociale sau acțiuni, în completarea ipotecii legale mobiliare asupra părților sociale, prezintă și alte garanții colaterale care, împreună cu garanția de stat, acoperă în proporție de cel puțin 100% valoarea finanțării. Pentru creditele de investiții acordate pentru achiziția de soft-uri, beneficiarul prezintă și alte garanții colaterale (depozite colaterale) care, împreună cu garanția de stat, acoperă în proporție de cel puțin 100% valoarea finanțării. În cazul creditelor de investiții, finanțarea garantată de stat este garantată cu ipoteca legală imobiliară și/sau mobilă asupra activelor finanțate din credit, proporțional cu procentul de garantare. Pentru creditele de investiții valoarea de piață a activelor aduse în garanție trebuie să fie mai mare sau cel puțin egală cu valoarea finanțată. În cazul creditelor de investiții acordate pentru achiziția de soft-uri, beneficiarul prezintă și alte garanții colaterale (depozite colaterale) care, împreună cu garanția de stat, acoperă în proporție de cel puțin 100% valoarea finanțării. În cazul creditelor de investiții acordate pentru achiziția de părți sociale sau acțiuni, în completarea ipotecii legale

mobiliare asupra părților sociale, prezintă și alte garanții asupra unor bunuri mobile sau imobile proprietatea beneficiarului și/sau a terților garanți, care împreună cu garanția de stat, acoperă în proporție de cel puțin 100% valoarea finanțării. În cazul creditelor acordate pentru refinanțarea altor credite de investiții se va menține structura de garanții aferente creditului refinanțat. În acest sens instituția de credit care acordă creditul pentru refinanțare va transmite o declarație prin care confirmă, pe proprie răspundere, menținerea structurii de garanții a creditului refinanțat, cu obligativitatea instituirii ipotecii legale mobiliare/imobiliare de rang I asupra bunului care face obiectul refinanțării în favoarea Statului Român și a instituției de credit, proporțional cu procentul de garantare, precum și precizarea că finanțarea acordată inițial nu a fost utilizată pentru implementarea proiectelor finanțate din fonduri europene. Pentru creditele/liniile de credit pentru finanțarea capitalului de lucru poate fi inclusă în structura de garanții aferente creditului ipoteca legală mobilă asupra soldurilor creditoare ale tuturor conturilor deschise de beneficiar la instituția de credit, împreună cu garanția de stat;

f) nu înregistrează obligații fiscale restante și alte creanțe bugetare administrate de organul fiscal central, definit potrivit art. 1 pct. 31 din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare. În cazul în care înregistrează astfel de obligații restante, beneficiarul se obligă să le achite din creditul/linia de credit pentru capitalul de lucru acordat (ă) în cadrul schemei de ajutor de stat.

În cazul în care înregistrează astfel de obligații restante, beneficiarul se obligă să le achite prin creditul/linia de credit pentru capitalul de lucru acordat (ă). În cazul creditelor de investiții beneficiarul se obligă să facă dovada achitării lor înainte de solicitarea de garantare;

g) nu au fost emise împotriva lor decizii de recuperare a unui ajutor de stat sau, în cazul în care asemenea decizii au fost emise, acestea au fost executate, conform prevederilor legale în vigoare;

h) nu au solicitat alte tipuri de ajutor de stat pentru aceleași costuri eligibile.

i) administratorii persoane fizice și/sau juridice rezidente pe teritoriul României nu au fapte înscrise în cazierul judiciar și cazierul fiscal. În cazul administratorilor persoane fizice și/sau juridice nerezidente pe teritoriul României se prezintă o declarație autentică pe propria răspundere a persoanei fizice sau a reprezentantului persoanei juridice, după caz, din care să rezulte că nu au săvârșit fapte și nu s-au aflat în situații de natura celor care se înscriu în evidența cazierului fiscal/judiciar, precum și că nu sunt înregistrați fiscal în România.

j) este afectat de criza in conformitate cu prevederile Comunicarii Comisiei Europene -Cadru Temporar de criza pentru masuri de ajutor de stat de sprijinire a economiei ca urmare a agresiunii Rusiei impotriva Ucrainei nr. 2022/C 131 I/01.(conform declaratiei pe propria raspundere, completata si semnata de beneficiarul finantarii);

k) finanțarea pentru acoperirea nevoilor de lichidități în conformitate cu prevederile art. 1.3 alin. (2) lit.c) reprezintă diferența ce a rămas neacoperită cu finanțare aferentă nevoilor de lichiditate acordate în baza Comunicării Comisiei privind Cadrul temporar în materie de ajutor de stat în contextul pandemiei de COVID-19 pentru asigurarea nevoile de lichidități prin ajutoarele acordate în cadrul programelor IMM INVEST ROMÂNIA, inclusiv în cadrul subprogramului AGRO IMM INVEST, IMM PROD, GARANT CONSTRUCT sau RURAL INVEST sau alte ajutoare acordate în temeiul unor scheme de ajutor de stat elaborate în baza Comunicării Comisiei privind Cadrul temporar în materie de ajutor de stat în contextul pandemiei de COVID-19 (conform declaratiei pe propria raspundere, completata si semnata de beneficiarul finantarii).

EXCLUDERI SI RESTRICTII

În cadrul Programului nu sunt eligibile pentru acordarea de garanții activitățile finanțate din sectoarele/domeniile:

- Intermedieri financiare, cu excepția activităților auxiliare intermediarilor financiare,
- asigurări, cu excepția activităților agenților și brokerilor de asigurare,
- tranzacții imobiliare, cu excepția activităților de tranzacții imobiliare realizate de către agențiile imobiliare,
- activități de jocuri de noroc și pariuri,
- producție sau comercializare de armament, muniții, explozibili, tutun, alcool, **cu excepția** fabricării băuturilor alcoolice nedistilate și a băuturilor pe bază de alcool CAEN 1102, CAEN 1103, CAEN 1104, CAEN 1105 și CAEN 1106, substanțe aflate sub control național, plante, substanțe și preparate stupefiante și psihotrope
- activități de închiriere și leasing
- activități de investigare și protecție, **cu excepția** activității de protecție și gardă și activității de servicii privind sistemele de securizare

Achiziția de noi tehnologii/echipamente care îmbunătățesc rezultatele și productivitatea companiei și/sau orice invenție (inclusiv tehnologii/echipamente noi care nu sunt încă pe piață), precum și promovarea exportului, indiferent de domeniul de activitate/cod CAEN eligibil, sunt incluse în cadrul componentei INNOVATION.

Prin cheltuială cu caracter inovator se înțelege orice cheltuială care contribuie la retehnologizarea unui proces, unei activități, creșterea productivității mijloacelor fixe, achiziționate și/sau dezvoltate în interiorul companiei, indiferent de domeniul de activitate,

precum și cheltuielile aferente achiziționării sau încorporării unor produse/soluții noi din punctul de vedere al progresului tehnologic, validate prin brevete, patente, mărci, și cheltuielile operaționale accesorii finanțării obiectului de activitate prin programul INNOVATION.

DIMENSIONAREA CREDITELOR

Valoarea maximă cumulată a finanțărilor garantate de stat care pot fi acordate unui beneficiar din industria alimentară, inclusiv din industria de procesare a sfeclii de zahăr, este de 10.000.000 lei iar în cazul beneficiarilor din domeniul agriculturii primare, acvaculturii și pisciculturii este de 5.000.000 lei, și se acordă în limita valorii celei mai mari dintre cele menționate la lit. a), b) și c), după cum urmează:

a) 15% din cifra de afaceri anuală totală medie a beneficiarului din ultimele trei perioade contabile închise, respectiv ultimele trei perioade contabile închise ale venitului brut, sau norma anuală de venit în cazul persoanelor fizice care obțin venituri din activități independente, după caz, conform declarației unice privind impozitul pe venit și contribuții sociale datorate de persoanele fizice depuse la organele fiscale competente.

În cazul întreprinderilor înființate cu mai puțin de 3 ani față de data solicitării garanției, plafonul se calculează pe baza duratei de funcționare a întreprinderii la momentul depunerii solicitării de garantare, respectiv:

i) pentru beneficiarii care depun situațiile financiare anuale, plafonul se calculează pe baza situațiilor financiare anuale depuse, dacă este cazul, precum și a bilanțurilor de verificare lunare aferente duratei de funcționare a întreprinderii,

ii) pentru beneficiarii care realizează venituri din desfășurarea de activități independente sau agricole pentru care venitul se determină pe bază de normă de venit sau, după caz, conform declarației unice privind impozitul pe venit și contribuții sociale datorate de persoanele fizice depuse la organele fiscale competente, plafonul se calculează pe baza datelor anuale;

SAU

b) 50% din cheltuielile cu energia electrică, energia termică și gazele naturale din ultimele 12 luni anterioare celei în care se depune cererea de ajutor; în cazul întreprinderilor nou înființate care nu dețin evidențe integrale pentru cele 12 luni anterioare celei în care se depune cererea de ajutor, plafonul se calculează pe baza duratei de funcționare a întreprinderii la momentul depunerii solicitării de garantare;

SAU

c) în cazurile în care utilizarea limitelor prevăzute la lit. a) sau b) nu acoperă necesarul de lichiditate, în urma justificării fundamentate de potențialul beneficiar, quantumul împrumutului poate fi stabilit astfel încât să acopere nevoile de

lichidități de la momentul acordării acestuia pentru următoarele 12 luni în cazul IMM-urilor și pentru următoarele 6 luni în cazul întreprinderilor mari și întreprinderilor mici cu capitalizare de piață medie.

Justificarea constă în faptul că beneficiarul își desfășoară activitatea în sectoare deosebit de afectate de efectele directe sau indirecte ale agresiunii, inclusiv de sancțiunile impuse de Uniunea Europeană (UE) și de partenerii săi internaționali, precum și de contramăsurile luate de Rusia. Efectele respective pot consta inclusiv în perturbări ale lanțurilor de aprovizionare sau în plăți restante din Rusia sau Ucraina, în riscuri sporite de atacuri cibernetice sau în creșteri de prețuri la anumiți factori de producție sau anumite materii prime afectate de criza actuală. Sectoarele deosebit de afectate sunt sectoarele/domeniile eligibile la finanțare în cadrul schemei de ajutor de stat IMM INVEST PLUS.

Necesarul de lichiditate poate include atât costuri cu capital de lucru, cât și costurile cu investiții, cu condiția prezentării unor documente justificative de către beneficiar.

Beneficiarii care au finanțat nevoile de lichidități prin ajutoarele acordate în cadrul programelor IMM INVEST ROMÂNIA, inclusiv în cadrul subprogramului AGRO IMM INVEST, IMM PROD, GARANT CONSTRUCT sau RURAL INVEST sau prin alte ajutoare acordate în temeiul unor scheme de ajutor de stat elaborate în baza Comunicării Comisiei privind Cadrul temporar în materie de ajutor de stat în contextul pandemiei de **COVID-19**, nu pot beneficia de sprijin în baza prezentei scheme de ajutor de stat, **cu excepția situației în care o fracție din aceste nevoi a rămas neacoperită cu finanțare. Această posibilitate va fi utilizată pentru beneficiarii a căror cifră de afaceri sau factura la energie nu este un indicator bun pentru a prognoza cheltuielile în lunile următoare** (de exemplu, dacă beneficiarul este o companie nouă sau un start-up) sau au nevoie de mai multă lichiditate pentru a rezista în contextul economic actual.

**DOCUMENTE
NECESARE
PENTRU
DIMENSIONAREA
CREDITELOR**

La dimensionarea valorii maxime a finanțării garantate acordate Banca va verifica:

- a) situațiile financiare anuale depuse sau, după caz, bilanțele lunare de verificare aferente duratei de funcționare a întreprinderii la momentul depunerii solicitării de garantare, în cazul în care dimensionarea finanțării se realizează potrivit **criteriului de la lit. a);**
- b) situație centralizată asumată de reprezentantul legal al beneficiarului a cheltuielilor cu energia electrică, energia termică și gazele naturale din ultimele 12 luni anterioare celei în care se depune cererea de ajutor în situația dimensionării finanțării potrivit **criteriului de la lit. b);** în cazul întreprinderilor nou înființate care nu dețin evidențe integral pentru cele 12 luni anterioare celei în care

se depune cererea de ajutor, se prezintă situația centralizată a cheltuielilor cu energia electrică, energia termică și gazele naturale pentru durata de funcționare a întreprinderii până la momentul depunerii solicitării de garantare;

c) documente precum contracte și planuri de afaceri în situația dimensionării finanțării potrivit **criteriului de la lit. c)**, care să demonstreze că sunt afectați de:

(i) întreruperile lanțurilor de aprovizionare sau plățile restante din Rusia sau Ucraina;

(ii) riscuri crescute de atacuri cibernetice; și/sau

(iii) creșterea prețurilor pentru anumite inputuri sau materii prime afectate de criza actuală, dacă este cazul.

Planul de afaceri va include o proiecție a fluxului de numerar din care să reiasă necesarul de lichiditate al beneficiarului pentru următoarele 12 luni pentru IMM/6 luni pentru întreprinderi mari și întreprinderi mici cu capitalizare de piață medie, însoțit de lista de ipoteze care a stat la baza fundamentării acestuia.

DURATA MAXIMA CREDITE

- **Credite/linii de credit pentru capital de lucru: 36 de luni, fără posibilitate de prelungire.**

În cazul creditelor pentru capital de lucru cel puțin în ultimele 12 luni de valabilitate a garanției se aplică graficul de rambursare în rate fără posibilitatea beneficiarului de a efectua trageri/utiliza sume din credit.

- **Credite de investiții: 72 de luni**

La începutul perioadei de creditare, banca poate acorda, la solicitarea beneficiarilor, o **perioadă de grație de maximum 18 de luni pentru rambursarea principalului.**

CHELTUIELI ELIGIBILE

a) achiziția de echipamente și utilaje inclusiv TVA, inclusiv pentru reconversia de la intermediere la producție sau demararea de activități noi de producție;

b) achiziția, amenajarea de terenuri și achiziția/construcția de hale destinate producției inclusiv TVA;

c) achiziția de echipamente inclusiv TVA, softuri inclusiv TVA, consultanță pentru transformarea digitală a IMMurilor inclusiv TVA, inclusiv proiecte de rețehnologizare pentru IMM-urile care activează și dezvoltă proiecte în industria producătoare;

d) achiziția de echipamente inclusiv TVA în vederea alinierii la obiectivele de mediu care să genereze eficiență energetică consumului propriu, panouri solare inclusiv TVA, stații de biogaz inclusiv TVA, stații de reciclare inclusiv TVA;

e) finanțarea capitalului de lucru pentru stocuri materii prime, materiale și mărfuri, cheltuieli de exploatare, cheltuieli cu impozite, taxe, contribuții, alte sume datorate bugetului general consolidat, în cazul companiilor producătoare care dețin/nu dețin propriile

lanțuri de distribuție și pentru firmele care intenționează să deschidă/dezvolte/diversifice activități de producție, inclusiv pentru internaționalizare, ori să facă reconversia de la intermediere la producție

f) cheltuielile de refinanțare a altor credite de investiții, cheltuielile destinate achiziției de părți sociale și acțiuni.

**PAȘI DE
ACCESARE A
COMPONENTEI
IMM PROD**

Pasul 1: Aplici pentru componenta **IMM PROD** pe portalul www.imminvest.ro, selectezi Fondul de garantare FNGCIMM si **BRD ca bancă parteneră;**

Pasul 2: Completezi online cererea de înscriere și atasezi documentele necesare

Pasul 3: Primești automat un mesaj de confirmare împreună cu un număr de înregistrare. După verificarea datelor introduse, Fondul de garantare ales va emite acordul de principiu privind eligibilitatea în cadrul Componentei. Acesta se va transmite împreună cu solicitarea ta către BRD. Se va genera un mesaj automat via email prin care vei fi notificat;

Pasul 4: Un specialist BRD te va contacta pentru a-ti da detalii despre documentatia necesara pentru accesarea creditelor pentru capital de lucru si/sau investitii.

Pasul 5: După aprobarea creditului/creditelor, BRD solicită FNGCIMM acordarea garanției de stat aferenta finanțării.

Pasul 6: Fondul aproba acordarea garantiei de stat iar BRD te invita sa semnezi contractul de credit, contractul de garantare si acordul de finantare si iti pune banii la dispozitie.

**CUM TE POT
SPRIJINI
EXPERTII BRD**

Expertii BRD iti ofera consultanta si informatii despre program si te ajuta sa alegi cea mai buna varianta de finantare pentru afacerea ta.

- Verificare eligibilitate
 - Credite/linii de credit (capital de lucru)
 - Credite pentru investitii
-

DOMENII/SECTOARE DE ACTIVITATE ELIGIBILE AFERENTE COMPONENTEI IMM PROD*)

1310	Pregătirea fibrelor și filarea fibrelor textile
1320	Producția de țesături
1330	Finisarea materialelor textile
1391	Fabricarea de metraje prin tricotare sau croșetare

1392	Fabricarea de articole confecționate din textile (cu excepția îmbrăcăminte și lenjeriei de corp)
1393	Fabricarea de covoaare și mochetete
1394	Fabricarea de odgoane, frânghii, sfori și plase
1395	Fabricarea de textile neșesute și articole din acestea, cu excepția confecțiilor de îmbrăcăminte
1396	Fabricarea de articole tehnice și industriale din textile
1399	Fabricarea altor articole textile n.c.a.
1411	Fabricarea articolelor de îmbrăcăminte din piele
1412	Fabricarea de articole de îmbrăcăminte pentru lucru
1413	Fabricarea altor articole de îmbrăcăminte (exclusive lenjeria de corp)
1414	Fabricarea de articole de lenjerie de corp
1419	Fabricarea altor articole de îmbrăcăminte și accesorii n.c.a.
1420	Fabricarea articolelor din blană
1431	Fabricarea prin tricotare sau croșetare a ciorapilor și articolelor de galanterie
1439	Fabricarea prin tricotare sau croșetare a altor articole de îmbrăcăminte
1511	Tăbăcirea și finisarea pieilor; prepararea și vopsirea blănurilor
1512	Fabricarea articolelor de voiaj și marochinărie și a articolelor de harnașament
1520	Fabricarea încălțămintei
1610	Tăierea și rindeluirea lemnului
1621	Fabricarea de furnire și a panourilor de lemn
1622	Fabricarea parchetului asamblat în panouri
1623	Fabricarea altor elemente de dulgherie și tâmplărie, pentru construcții
1624	Fabricarea ambalajelor din lemn
1629	Fabricarea altor produse din lemn; fabricarea articolelor din plută, paie și din alte materiale vegetale împletite
1711	Fabricarea celulozei
1712	Fabricarea hârtiei și cartonului
1721	Fabricarea hârtiei și cartonului ondulat și a ambalajelor din hârtie și carton
1722	Fabricarea produselor de uz gospodăresc și sanitar, din hârtie sau carton
1723	Fabricarea articolelor de papetărie
1724	Fabricarea tapetului
1729	Fabricarea altor articole din hârtie și carton n.c.a.

2011	Fabricarea gazelor industriale
2012	Fabricarea coloranților și a pigmentilor
2013	Fabricarea altor produse chimice anorganice, de bază
2014	Fabricarea altor produse chimice organice, de bază
2015	Fabricarea îngrășămintelor și produselor azotoase
2016	Fabricarea materialelor plastice în forme primare
2017	Fabricarea cauciucului sintetic în forme primare
2020	Fabricarea pesticidelor și a altor produse agrochimice
2030	Fabricarea vopselelor, lacurilor, cernelii tipografice și masticurilor
2041	Fabricarea săpunurilor, detergenților și a produselor de întreținere
2042	Fabricarea parfumurilor și a produselor cosmetice (de toaletă)
2052	Fabricarea cleiurilor
2053	Fabricarea uleiurilor esențiale
2059	Fabricarea altor produse chimice n.c.a.
2060	Fabricarea fibrelor sintetice și artificiale
2110	Fabricarea produselor farmaceutice de bază
2120	Fabricarea preparatelor farmaceutice
2211	Fabricarea anvelopelor și a camerelor de aer; reșaparea și refacerea anvelopelor
2219	Fabricarea altor produse din cauciuc
2221	Fabricarea plăcilor, foliilor, tuburilor și profilelor din material plastic
2222	Fabricarea articolelor de ambalaj din material plastic
2223	Fabricarea articolelor din material plastic pentru construcții
2229	Fabricarea altor produse din material plastic
2311	Fabricarea sticlei plate
2312	Prelucrarea și fasonarea sticlei plate
2313	Fabricarea articolelor din sticlă
2314	Fabricarea fibrelor din sticlă
2319	Fabricarea de sticlărie tehnică
2320	Fabricarea de produse refractare
2331	Fabricarea plăcilor și dalelor din ceramică
2332	Fabricarea cărămizilor, țiglelor și a altor produse pentru construcții, din argilă arsă

2341	Fabricarea articolelor ceramice pentru uz gospodăresc și ornamental
2342	Fabricarea de obiecte sanitare din ceramică
2343	Fabricarea izolatoarelor și pieselor izolante din ceramică
2344	Fabricarea altor produse tehnice din ceramică
2349	Fabricarea altor produse ceramice n.c.a.
2351	Fabricarea cimentului
2352	Fabricarea varului și ipsosului
2361	Fabricarea produselor din beton pentru construcții
2362	Fabricarea produselor din ipsos pentru construcții
2363	Fabricarea betonului
2364	Fabricarea mortarului
2365	Fabricarea produselor din azbociment
2369	Fabricarea altor articole din beton, ciment și ipsos
2370	Tăierea, fasonarea și finisarea pietrei
2391	Fabricarea de produse abrazive
2399	Fabricarea altor produse din minerale nemetalice, n.c.a.
2410	Producția de metale feroase sub forme primare și de feroaliaje
2420	Producția de tuburi, țevi, profile tubulare și accesorii pentru acestea, din oțel
2431	Tragere la rece a barelor
2432	Laminare la rece a benzilor înguste
2433	Producția de profile obținute la rece
2434	Trefilarea firelor la rece
2441	Producția metalelor prețioase
2442	Metalurgia aluminiului
2443	Producția plumbului, zincului și cositorului
2444	Metalurgia cuprului
2445	Producția altor metale neferoase
2451	Turnarea fontei
2452	Turnarea oțelului
2453	Turnarea metalelor neferoase ușoare
2454	Turnarea altor metale neferoase

2511	Fabricarea de construcții metalice și părți componente ale structurilor metalice
2512	Fabricarea de uși și ferestre din metal
2521	Producția de radiatoare și cazane pentru încălzire centrală
2529	Producția de rezervoare, cisterne și containere metalice
2530	Producția generatoarelor de aburi (cu excepția cazanelor pentru încălzire centrală)
2550	Fabricarea produselor metalice obținute prin deformare plastică; metalurgia pulberilor
2561	Tratarea și acoperirea metalelor
2562	Operațiuni de mecanică generală
2571	Fabricarea produselor de tăiat
2572	Fabricarea articolelor de feronerie
2573	Fabricarea uneltelor
2591	Fabricarea de recipienți, containere și alte produse similare din oțel
2592	Fabricarea ambalajelor ușoare din metal
2593	Fabricarea articolelor din fire metalice; fabricarea de lanțuri și arcuri
2594	Fabricarea de șuruburi, buloane și alte articole filetate; fabricarea de nituri și șaibe
2599	Fabricarea altor articole din metal n.c.a.
2611	Fabricarea subansamblurilor electronice (module)
2612	Fabricarea altor componente electronice
2620	Fabricarea calculatoarelor și a echipamentelor periferice
2630	Fabricarea echipamentelor de comunicații
2640	Fabricarea produselor electronice de larg consum
2651	Fabricarea de instrumente și dispozitive pentru măsură, verificare, control, navigație
2652	Producția de ceasuri
2660	Fabricarea de echipamente pentru radiologie, electrodiagnostic și electroterapie
2670	Fabricarea de instrumente optice și echipamente fotografice
2680	Fabricarea suportilor magnetici și optici destinați înregistrărilor
2711	Fabricarea motoarelor, generatoarelor și transformatoarelor electrice
2712	Fabricarea aparatelor de distribuție și control al electricității
2720	Fabricarea de acumulatori și baterii
2731	Fabricarea de cabluri cu fibră optică
2732	Fabricarea altor fire și cabluri electrice și electronice

2733	Fabricarea dispozitivelor de conexiune pentru fire și cabluri electrice și electronice
2740	Fabricarea de echipamente electrice de iluminat
2751	Fabricarea de aparate electrocasnice
2752	Fabricarea de echipamente casnice neelectrice
2790	Fabricarea altor echipamente electrice
2811	Fabricarea de motoare și turbine (cu excepția celor pentru avioane, autovehicule și motociclete)
2812	Fabricarea de motoare hidraulice
2813	Fabricarea de pompe și compresoare
2814	Fabricarea de articole de robinetărie
2815	Fabricarea lagărelor, angrenajelor, cutiilor de viteză și a elementelor mecanice de transmisie
2821	Fabricarea cuptoarelor, furnalelor și arzătoarelor
2822	Fabricarea echipamentelor de ridicat și manipulat
2823	Fabricarea mașinilor și echipamentelor de birou (exclusiv fabricarea calculatoarelor și a echipamentelor periferice)
2824	Fabricarea mașinilor-unelte portabile acționate electric
2825	Fabricarea echipamentelor de ventilație și frigorifice, exclusiv a echipamentelor de uz casnic
2829	Fabricarea altor mașini și utilaje de utilizare general n.c.a.
2830	Fabricarea mașinilor și utilajelor pentru agricultură și exploatarea forestieră
2841	Fabricarea utilajelor și a mașinilor-unelte pentru prelucrarea metalului
2849	Fabricarea altor mașini-unelte n.c.a.
2891	Fabricarea utilajelor pentru metalurgie
2892	Fabricarea utilajelor pentru extracție și construcții
2893	Fabricarea utilajelor pentru prelucrarea produselor alimentare, băuturilor și tutunului
2894	Fabricarea utilajelor pentru industria textilă, a îmbrăcăminte și a pielăriei
2895	Fabricarea utilajelor pentru industria hârtiei și cartonului
2896	Fabricarea utilajelor pentru prelucrarea maselor plastice și a cauciucului
2899	Fabricarea altor mașini și utilaje specifice n.c.a.
2910	Fabricarea autovehiculelor de transport rutier
2920	Producția de caroserii pentru autovehicule; fabricarea de remorci și semiremorci
2931	Fabricarea de echipamente electrice și electronice pentru autovehicule și pentru motoare de autovehicule

2932	Fabricarea altor piese și accesorii pentru autovehicule și pentru motoare de autovehicule
3011	Construcția de nave și structuri plutitoare
3012	Construcția de ambarcațiuni sportive și de agrement
3020	Fabricarea materialului rulant
3030	Fabricarea de aeronave și nave spațiale
3091	Fabricarea de motociclete
3092	Fabricarea de biciclete și de vehicule pentru invalizi
3099	Fabricarea altor mijloace de transport n.c.a.
3101	Fabricarea de mobilă pentru birouri și magazine
3102	Fabricarea de mobilă pentru bucătării
3103	Fabricarea de saltele și somiere
3109	Fabricarea de mobilă n.c.a.
3212	Fabricarea bijuteriilor și articolelor similare din metale și pietre prețioase
3213	Fabricarea imitațiilor de bijuterii și articole similare
3220	Fabricarea instrumentelor muzicale
3230	Fabricarea articolelor pentru sport
3240	Fabricarea jocurilor și jucăriilor
3250	Fabricarea de dispozitive, aparate și instrumente medicale și stomatologice
3291	Fabricarea măturilor și periilor
3299	Fabricarea altor produse manufacturiere n.c.a.
3511	Producția de energie electrică
3521	Producția gazelor

**) Se exclud cheltuielile cu caracter inovator definite la art. 2 lit. a) pct. 6 din anexa la Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 99/2022, cu modificările și completările ulterioare.*

Art. 2 lit. a) pct. 6 din anexa la Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 99/2022

“Pentru componenta INNOVATION, beneficiarul schemei de ajutor de stat este operatorul economic care îndeplinește condițiile prevăzute de Legea nr. 31/1990, republicată, cu modificările și completările ulterioare, Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 44/2008, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 182/2016, cu modificările și completările

ulterioare, Legea nr. 1/2005, republicată, cu modificările ulterioare, sau Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 6/2011, aprobată cu modificări prin Legea nr. 301/2011, cu modificările și completările ulterioare, și îndeplinește condițiile de încadrare în categoria întreprinderilor mici și mijlocii prevăzute de Legea nr. 346/2004, cu modificările și completările ulterioare, inclusiv start-upuri, sau, după caz, îndeplinește condițiile de încadrare în categoria întreprinderilor mici cu capitalizare de piață medie și care **au în componenta cheltuielilor legate de activitatea inovatoare a unei întreprinderi.**

Prin cheltuială cu caracter inovator se înțelege orice cheltuială care contribuie la re tehnologizarea unui proces, unei activități, creșterea productivității mijloacelor fixe, achiziționate și/sau dezvoltate în interiorul companiei indiferent de domeniul de activitate, precum și cheltuielile aferente achiziționării sau încorporării unor produse/soluții noi din punctul de vedere al progresului tehnologic, validate prin brevete, patente, mărci, și cheltuielile operaționale accesorii finanțării obiectului de activitate prin programul INNOVATION.”